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Ata da 77ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 25 de setembro de 2019. 

                                   Deputado Pedro Tavares, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, 

Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino 

Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Targino Machado, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé 

Raimundo Lula e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofício do Deputado Marquinho 

Viana justificando ausência em sessão plenária. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 74ª; Sessão Extraordinária 

– 17ª; e Sessão Especial – 53ª. Oradores inscritos – O Deputado Pastor Tom parabenizou a Igreja do 

Evangelho Quadrangular pelos 50 anos de atividade na Bahia e no Nordeste, informando que no dia 

13 de novembro acontecerá Sessão Especial para comemorar a data. O Deputado Jacó Lula da Silva 

saudou o Presidente da Câmara de Vereadores de Iramaia, em visita à Casa, e parabenizou a Sra. 

Regina, de Santa Rita de Cássia. Disse que recebeu o Vereador de Central, Professor Renato, pré-

candidato a Prefeito do Município, momento em que pontuou diversas candidaturas do Partido dos 

Trabalhadores para o pleito de 2020. Finalizando, disse que a prisão de Louisa Hanoune na Argélia 

é de cunho político. O Deputado Marcelino Galo Lula informou e convidou todos para a Sessão 

Especial que acontecerá no dia 27 de setembro em comemoração dos 10 anos da Comissão de 

Erradicação do Trabalho Escravo da Bahia (Coetrae-BA). O Deputado Euclides Fernandes comentou 

a entrevista do Governador do Maranhão, Flávio Dino, no Programa Roda Viva. Disse que foi iniciada 

a movimentação dos partidos para as eleições municipais que acontecerão em 2020, informando as 

estratégias do PSD e do PP. Por fim, lembrou que as mudanças trazidas pela reforma eleitoral não 

permitirão coligações para as eleições proporcionais, só nas majoritárias. A Deputada Olivia Santana 

agradeceu os comentários do Deputado Euclides Fernandes sobre a entrevista do Governador Flávio 

Dino no Programa Roda Viva. Taxou de vergonhosa a fala do Presidente Jair Bolsonaro ao discursar 
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na Organização das Nações Unidas (ONU). Finalizando, falou da audiência pública para tratar do 

encerramento das atividades da Petrobras na Bahia e no Nordeste e chamou a atenção de que essa 

pauta é de interesse de todos. O Deputado Hilton Coelho tratou da venda do imóvel que abriga o 

Centro Estadual de Referência em Saúde do Trabalhador (Cesat), informando que será encaminhada 

carta aberta para a sociedade baiana tomar conhecimento dos fatos. Falou, ainda, da reunião 

realizada na Faculdade de Arquitetura da UFBA para tratar das consequências da instalação do 

monotrilho no subúrbio de Salvador, bem como externou o posicionamento dos funcionários da 

Empresa de Tecnologia e Informações da Previdência Social (Dataprev) e do Serviço Federal de 

Processamento de Dados (Serpro), que são contrários à privatização. O Deputado Adolfo Menezes 

comentou a decisão do Superior Tribunal Federal (STF) referente à obrigatoriedade de cotas para 

mulheres no processo eleitoral. Tratou da segurança pública com relação ao combate às drogas. 

Concluindo, falou da multa aplicada pelo Ministério Público ao Município de Campo Formoso por 

conta do tratamento do lixo. O Sr. Presidente, Deputado Tiago Correia, informou que, por acordo, o 

Pequeno Expediente seria estendido. O Deputado Targino Machado disse que os temas apresentados 

pelo Deputado Adolfo Menezes precisam de discussão aprofundada, pois são controversos. Em 

seguida, leu a Indicação que apresentou ao Governador tratando do problema de abastecimento de 

água nos Povoados de Lapa e Macambira. O Deputado Marcelo Veiga registrou repúdio à questão 

presente na prova de concurso para o Tribunal de Justiça do Ceará, que aponta claro preconceito 

contra o Estado da Bahia. Finalizando, apresentou Indicação ao Poder Judiciário solicitando que a 

Comarca de Maracás seja elevada à entrância intermediária. O Deputado Paulo Câmara alertou os 

membros da Comissão da FIOL para que estejam atentos aos prazos das licenças ambientais e, 

também, ao pagamento das desapropriações, que até o momento não foi cumprido pelo Governo do 

Estado, solicitando que o caso seja levado à Mesa Diretora. O Deputado Júnior Muniz apresentou 

Moção de Congratulações pelo aniversário de 260 anos da Cidade de Camaçari. O Deputado Tiago 

Correia falou da audiência pública que discutiu a produção leiteira na Bahia, realizada na Comissão 

de Agricultura. Finalizando, discorreu sobre a extinção da Empresa Baiana de Desenvolvimento 

Agrícola (EBDA) e a perda do capital técnico, que amplia a falta de assistência para a produção 

agrícola no Estado. O Deputado Aderbal Fulco Caldas falou sobre a profissão de tradutor 

juramentado, informando que apresentará projeto tratando da realização periódica de concurso para 

a seleção desses profissionais. O Deputado Pedro Tavares discordou da desapropriação de uma 

grande área da Zona Norte de Ilhéus para a construção de um presídio, já que essa é uma importante 

região turística. Finalizando, cobrou a recuperação da estrada que liga Jacobina até Mirangaba. O Sr. 

Presidente, Deputado Júnior Muniz, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Pedro Tavares, às 16h01, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Dal, Eduardo Alencar, Fabrício Falcão, Ivana Bastos, 

Jurandy Oliveira, Marquinho Viana, Osni Cardoso Lula Silva, Paulo Rangel Lula Silva, Rogério 
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Andrade Filho, Talita Oliveira e Tom Araújo (11). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


